Es parcalara ayrilmis olan yukaridaki sekilde, boyah
pargalarin alanlari toplaminin seklin toplam alanina
orani kagtir?

A) — B) o) —
3 4 B

1 1
D) — E) —
)8 )12

Bitlin pargalar es oldugundan;

Boyali pargalar sayisi

1
=— buluruz
TUm parga sayisi 4

b\m\lN)

Cevap: B

2. K= «/2_, L= \/5_ ve M= J10 sayllarinin sayi
dogrusu lizerindeki gosterimi agagidakilerden
hangisi gibi olur?

A)
- L IK lL lM L -
0 1 23 3 4
B)
— KR M
0 1 @ 3T
C)
— L lK Ll IM ) -
Qo "2 3 4
D)
- 4 b AK LIM N .
0 1 2 3 4
E)
K_ LM

A
\ 4

Kokli sayilari, bildigimiz sayilarin kareleri arasinda

ifade etmeye calisalim.
\Esay|5| JI ile -JZ arasindadir. Yani 1 ve 2 arasl.
JE saylsl \/Z ile Jgarasmdadlr. Yani 2 ve 3 aras..

V10 sayisl \/5 ile 416 arasindadir. Yani 3—4 arasi.
Bunlarin dogru olarak gosterildigi sik A sikkidir.

Cevap: A
3. x=2 ve y=-1 olmak lizere,
X + y3
X=y

ifadesinin degeri kagtir?
A1 B)2 C)3

1 2
D) — E) =
) 3 } 3

Verilen degerleri yerine koyalim.

iyt 224(-1) a-
xXFy _ +( ) :4 1:3:1 buluruz.
X—y 2-(-1) 2+1 3

Cevap: A

4. Asagidaki cemberlerin icine birer tam sayi, karelerin
icine ise toplama ( + ) ya da garpma ( x ) islemlerinden
biri yaziliyor. Karenin i¢indeki iglem o karenin tsttindeki
iki cemberin igindeki sayilara uygulanip elde edilen

sonug o karenin altindaki gembere yazilarak asagidaki
diyagram olusturuluyor.

@ O ®
[x]
©® ®

[M]
O

Buna gore; K, L ve M harflerinin yerine yazilacak
sayl ve islemler asagidakilerden hangisinde
verilmistir?

K L M
A) -3 X +
B) -3 + X
C) 3 X X
D) 3 X +

E) 3 + +



—2 ile 4 sayilarina hangiislem uygulanirsa —8
olur? = Carpilirsa
Bu sebeple L=x olmalidir.

4 ile K carpilmig, sonug 12 bulunmus. O halde;

K=3 olmalidir.

—8ile 12'ye hangiislem uygulanirsa 4 bulunur?
= Toplanirsa
O halde M=+ olmalidir.

Cevap: D

AO0O%

sembollerinden her biri farkli birer rakami gésterecek
sekilde 0, 1, 2, 3 rakamlari ile eglestirilerek

O%xA
*©A
O@%

biciminde t¢ basamakli dogal sayilar olusturuluyor. Bu
sayilar kiigikten biytge dogru siralandiginda 120, 132
ve 230 sayilan elde ediliyor.

Buna gére, [1+% toplami kagtir?
A)1 B) 2 C)3
D)4 E)5

120, 132 ve 230 sayilarindan iki sayinin birler
basamagi O dir.

o*A , *OA , o®O* sayillarindan da ikisinin
birler basamagl A dir. O halde A=0 dir.

120, 132 ve 230 sayilarindan iki sayinin onlar
basamagi 3 tir.

o*A , *OA , o0O* sayllarindan da ikisinin
onlar basamagi © dir. O halde © =3 tur.

120, 132 ve 230 sayilarindan iki sayinin yazler
basamagi 1 dir.

o*A , *OA , oO* sayllarindan da ikisinin
yuzler basamagi o dir. O halde o=1 dir.

Geriye kalan * sembolii de 2 olmalidir.
O halde; o + *=1+2=3 buluruz.

Cevap: C

6. a,b,c, d, e gergel sayilar
a<b<c
b<d<e

esitsizliklerini saghyor.

Buna gore, asagidaki esitsizliklerden hangisi
her zaman dogrudur?

A) a<d B)b<a C)c<d

D)cxe E) e<b

a<b<c
b<d<e
Bu iki esitsizlikte ortak yer alan ifade b harfidir.
a'nin b'den klglk oldugunu biliyoruz.
Diger batln harfler, b'den baylktar.
O halde; a<d diyebiliriz.
Cevap: A

7. xve y gercel sayilan igin 3x -y =2 olduguna gore,
|. y pozitif ise x pozitiftir.
Il. y tam sayi ise x tam sayidir.
lll. x tam sayi ise y tam sayidir.
ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?

A) Yalmz | B) Yalmz lI C) Yalmz Il
D)lvell E)lvelll



L.6ncli inceleyelim.

+2
y tar.

3X— Yy =2 = 3X—y+2 = x—
Pozitif

y pozitif oldugu icin, x degeri de pozitif olur.
(DOGRU)

1.8ncili inceleyelim.

+2
IXx— y =2 = 3x=y+2 = x:y— tar.
3

Tam Sayi

y +2 degeri 3'e tam bdlinmeyebilir. Bu sebeple
x kesinlikle tam sayidir, diyemeyiz.
(KESIN DOGRU DEGIL)

IL.onciull inceleyelim.

3 X —y=2 = —y—= 2-3x
—_— -
Tam Sayi Tam sayidir
Bir bolme islemi yapilmadigi icin y tam sayi
olacaktir.

(DOGRU)

Cevap: E

1<5|x| <3

esitsizligini saglayan tiim gergel sayilarin sayi
dogrusu lizerindeki gosterimi agagidakilerden

hangisidir?
A)

= a3 1 3
B)

N 3
C)

=3 1 1 35
D)

=3 a3 1 35
E)

s >

1£|x| =3 ise;
1=x=<3 wveya —1=<x=<-3 tdr.
Bunun dogru olarak gosterildigi sik C sikkidir.

Cevap: C

9. Asagidaki tabloda bazi varliklarin katlelerinin kilogram
cinsinden yaklasik degerleri verilmistir.

Varlik Kitle (kg)

Giines (G) 2x10%
Diinya (D) 6x10%
Kopek Baligi (K) | 5x10°

insan (1) 7x10

Bakteri (B) 1x107°
Elektron (E) 9x107™

Bu tabloya gore; % . % ve % oranlan

arasindaki siralamalardan hangisi dogrudur?

A)_G_.<5_<E B)—}S—<-—G-<§—
D i E i D E
C)_.K_<.E.<£ D)E<£<l(—
| E D E D I
E) E<—<E
E | D
G 10% 1 1 10°
2 Z = 1030—24 — 105 - tUI’
D g.10* 3 3
3
K 510° 5 ., 5 5.10°
—_= 1 =Z 1031:_ 102: dir-
i 710" 7 7 7
-15 16
B_110 " 1 o usay_1 06 107

E 910 9

O halde; siralama
K

G B
—<—<— seklinde olmalidir.
| D E

Cevap: B

10. Siyah ve beyaz kareler kullanilarak sekildeki gibi bir
susleme yapilmigtir.

Bu siislemede toplam 37 siyah kare bulunduguna
gore, kag beyaz kare vardir?

A) 35 B) 36 C)37
D) 38 E) 39



Satir satir degerlendirelim.

1.satir (Yani En Gstte yer alan kareler)

Bir beyaz, bir siyah olarak siislenmistir. Beyaz ile
baslayip siyah ile bitmistir.

Yani yari yariya bir siisleme yapilmistir.

2.satir (Yani ortada yer alan kareler)

Bir siyah, bir beyaz olarak siislenmistir. Siyah ile
baslayip siyah ile bitmistir. O halde, siyahlar bir

fazladir.

3.satir (Yani ortada yer alan kareler)

Bir siyah, bir beyaz olarak stislenmistir. Siyah ile

baslayip beyaz ile bitmistir. O halde esittirler.

Tlm satirlarin toplamina gore, siyah sayisi
beyazdan bir fazladir. O halde;

Beyaz sayisi=37—-1=36 dir.

Cevap: B

11. ave b tam sayilan igin a—b tek sayi olmak iizere,
. a+b cift sayidir.
Il. a.b gift sayidir.

m. a° cift sayidir.

ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D)1 ve il E) Il ve Il
a—b tek ise ave b' den biri tek, biri ¢ift sayi olmali
l.oncll yanhstir. Cank;
ave b' den biri gift
biri tek ise toplamlari da farklari gibi tek olur.
1. 6ncll dogrudur.Clinkd;
a.b carpiminin ¢ift olmasiigin sayilardan birinin
cift olmasi yeterlidir.
II. dncil her zaman dogru degildir.Clnk;
a cift b tek ise;
a>=C" =Colur.
a tek b cift ise;

a>=T"=Tolur.

Cevap: B

12. Iginde harf ya da rakam yazili olan agagidaki sekillerden
biri rastgele segiliyor.

AL AO

Buna gore, asagidakilerden hangisinin secilme
olasiligi daha fazladir?

A) Harf yazili dortgen

B) Harf yazil Gggen

C) Harf yazili daire

D) Rakam yazili Gggen

E) Rakam yazih dortgen
A) Harf yazili dortgen : (A yazm)
Harf yazili ticgen: 1 adet (B yazil)
Harf yazili daire: 2 adet (C,D yazm)
Rakam yazili tiggen: 1 adet (2 yazil)
Rakam yazili dortgen:1 adet (1 yaZ|I|)

Sayisi daha fazla olanin secilme olasiligi daha

fazladir.

Cevap: C

13. Asagidaki Venn semasinda

* kuslar kimesi K,

* ucabilen kuslar kimesi U,

* siyah renkli hayvanlar kimesi S
ile gosterilmigtir.

Buna gore, yukanidaki semada boyali bélgenin
temsil ettigi kiime asagidakilerden hangisidir?

A) Ucabilen kuslar

B) Siyah renkli olmayan kuslar

C) Ucabilen siyah renkli kuslar

D) Ucamayan siyah renkli kuslar

E) Ucabilen siyah renkli olmayan kuslar

Semada Kusglar ve siyah renkli hayvanlarin kesigimi
alinmig, bunlardan ucabilen kuslar ¢ikartilmis.
Tarah Alan: Ugamayan siyah renkli kuslari temsil

eder.

Cevap: D



14.

grafiklerinden hangileri tanim kiimesindeki en az bir
a elemani icin f(a) =0 esitligini saglayan y = f(x)
bigiminde bir fonksiyon belirtir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D)lvell E)lvell

~
~

Once verilen grafiklerin fonksiyon olup olmadigini
incelemeliyiz.

y eksenine paraleller gizildiginde her bir paralel
grafigi 1 noktada kesiyorsa grafik fonksiyondur.
Bir dogru bile 1'den fazla noktada kesiyorsa
grafik fonksiyon degildir. Buna goére | ve IlI
fonksiyon, Il fonksiyon degildir. Il. grafigi
incelemeye almayiz.

f(a)=0 olmasi igin grafigin x eksenini kesmesi
gerekir.

I. fonksiyonunn grafigi

x eksenini kesiyor. lll. fonksiyonun grafigi x

eksenini kesmiyor.

Cevap: A

15. Bir P(x) polinomunun x—a ile béliminden elde edilen
kalan P(a) degeridir.

k bir gercel say! olmak iizere,
P(x)=x2 —kx+2k

polinomunun x-k ile boliimiinden elde edilen
kalan 8 olduguna gore, k kactir?

A)2 B) 4 C)6
D)8 E) 10

P(x) =x* —kx+2k

polinomunun (x—k) ile bolimiinden kalan
P(k) dir. P(k)=8 ise;
P(k)=k*—kk+2k=8

= KK +2k=8

=2k=8
=k =4 tur.
Cevap: B

16. a tane rafi olan bir kitapligin her bir rafinda b tane kitap
bulunmaktadir. Bu kitaphigin her bir rafina c tane kitap
daha yerlestiriliyor.

Buna gore, son durumda kitaplikta bulunan toplam
kitap sayisinin a, b ve c tiirinden ifadesi
asagidakilerden hangisidir?

A) a.(b+c) B) b.(a+c) C) c.(a+b)

D) a+b+c E) a.b.c

a tane raf ve her rafta b tane kitap varsa;
a.b tane kitap vardir.

Her rafa c tane kitap eklenirse;

a.c tane kitap eklenir.

= ab+a.c tane kitap olur.

=a(b+c) kitap olur.

Cevap: A



17. x,.X,,X,,....X, seklinde n elemandan olugan veri grubu

21 Xg100
icin bu veri grubundaki sayilarin toplaminin veri sayisina
bélimine aritmetik ortalama (i ) denir ve

X, 4 X, + X3 4.4 X,
n

X=

Toplam veri sayisi=15+25+20+35+30=125
Veri sayisi tek oldugundan medyan ortadaki
degerdir.

125+1 126

Ortadaki deger=——=——=63
2 2

esitligi ile gosterilr. 63. kisinin aldigl puan medyan degerdir.
1,2,3 puanlari alan kisilerin toplami 60" tir.

Bu veri grubunun standart sapmasi (S) ise 63. kisi 4 puan almigtir.

[(x=%)" + (% =X)"+ (x,=X) #..c#(x,=X)

S= Cevap: D

19. Elinde beyaz, siyah ve kirmizi renkli boyalar bulunan bir
ile hesaplanir. ressam bu boyalan kullanarak gri ve pembe renkli
boyalari agagidaki kurallara gére elde edecektir.
Bir firmanin sundugu yeni bir gikolata ¢esidini, belirli bir
haftanin hafta ici giinlerinde satin alan kisi sayilari Grirenkli boya elde etmek icin sadece beyaz ve
asagidaki tabloda verilmigtir. siyah renkli boyalar sirasiyla 1 ve 2 sayilari ile
dogru orantili olacak sekilde kullanilacaktir.
e Pembe renkli boya elde etmek igin sadece beyaz
ve kirmizi renkli boyalar sirasiyla 1 ve 3 sayilan ile
dogru orantili olacak sekilde kullanilacaktir.

Glnler Pazartesi] Sali |Carsamba|Persembe| Cuma
Kisi Sayisi 6 8 10 12 14

Esit miktarda gri ve pembe renkli boya elde eden bu

Buna gore, bu kisi sayilarindan olusan veri grubunun ressam, toplam 140 gram beyaz renkli boya

standart sapmasi kagtir? kullanmisgtir.
A) N2 B) 5 C) 10 Buna gére ressam, siyah ve kirmizi renkli
boyalardan toplam kag¢ gram kullanmigtir?
D)4 E)S A) 320 B) 340 C) 360
i:6+8+105+12+14:%:10 dur. D) 380 E) 400
Gri renkli boya icin 1 gram beyaz 2 gram siyah boya
(6-10) +(8-10)" +(10-10)" +(12-10)’ +(14-10)’ ol e " ¢
S= c 1 karistirihirsa 3 gram gri boya olusturulur.
(a) +(2)+0°+2°+ 4 Pembe renkli boya icin 1 gram beyaz 3 gram kirmizi
5=
4 boya karistirilirsa 4 gram pembe boya olusturulur.
g ’16+4+4+15 _ ’ﬂ _ J10 dur. Esit miktarda gri ve pembe boya olustuguna gore;
4 4 3x=4y
Cevap: C x =4k, y=3k olur.
Gri boya icin 4k, Pembe boya i¢in 3k beyaz boya
18. Bir veri grubundaki sayilar ki¢ikten buytuge dogru kullantlir.
siralandiginda gruptaki terim sayisi tek ise ortadaki
sayiya, cift ise ortadaki iki sayinin aritmetik 7k =140 —>k — ﬁ — 20 dir

ortalamasina o veri grubunun medyani(ortanca) denir.

Siyah boya =2.4k =8k =8.20 =160 gram
Kirmizi boya= 3.3k =9k =9.20=180 gram
= 160+180=340 gram bulunur.

Bir kahve firmasi sundugu yeni bir kahve ¢esidi igin
msterilerine, 1'den 5'e kadar rakamlaria puanlandirilan
bir misteri memnuniyet anketi uygulamigtir. Bu ankete
katilanlar tarafindan verilen puanlarin kigi sayisina gore
dagihmi asagidaki tabloda verilmigtir.

Kisi Sayist |15 25(20|35(30 Cevap: B
VerilenPuan| 1|1 23| 4] 5

Buna gore, bu ankete katilanlar tarafindan verilen
puanlarin olusturdugu veri grubunun medyani
kactir?

A) 1 B) 2 C)3
D) 4 E)5



20. Birig ilanina toplam 93 aday bagvurmustur. llana
bagvuran erkek adaylarin dértte birinin, kadin adaylarin
ise beste birinin bagvurusu gecgersiz sayilmigtir.

Basvurusu gecerli olan erkek ve kadin aday sayisi
esit olduguna goére, bagsvurusu gecersiz sayilan
toplam kag aday vardir?

A)17 B) 19 C)21
Verilen kurala gore;

D) 23 E)25 .
1.adimda A kibriti yanacaktir.

2.adimda Ustinde kirmizi ile 2 yazan kibrit yana-

! caktir.
Is ilanina x erkek, y kadin basvurmus olsun.
3 Yy 3 3 3.adimda ustinde kirmiziile 3 yanan kibritler

x+y=93 yanacaktir.

Erkeklerin dortte birinin bagvurusu gegersiz ise; 4.adimda da Gstiinde kirmiziile 4 yanan kibrit
) T o o yanacaktir ve artik yanma duracaktr. Canku
—'U gegersizdir. —'U gecerlidir.

4 4 higbir kibritin yanan ucu burada bulunmamak

Kadinlarin beste birinin bagvurusu gegersiz ise; tadir.
x 3x Geriye 6 tane yanmayan kibrit kalir.
a U gecersizdir. 2 U gecerlidir. (Ustﬂnde siyah 1,2,3,4,5,6 yazan kibritler)
Kadinlarin beste birinin basvurusu gecersiz ise; Cevap: D
%'i gecersizdir. 4?\’-', gecerlidir. 22. Asagida, sekiz bolmeden olusan bir gark verilmigtir.
3x_4y
4 5
=15 x =16y dir.
16k 15k
16k +15k =93
— 31k =93
=k = 23 =3 tir. Bu carkin béimelerine, art arda gelen her dort
1 bélmedeki sayilarin toplami 44 olacak sekilde sayilar
a yazilacaktir.
X 16 k _ _
2 A 4.3=12 erkek aday Buna gére, boyali iki bélmeye yazilacak sayilarin
. toplami kactir?
%2%23.329 kadin aday A) 30 B) 32 C) 86
— 12 +9 =21 adayin basvurusu gegersizdir. D) 40 E) 42

Cevap: C Av»
21. Yanici ucu sekildeki gibi kahverengi olan 12 kibrit I 7 I
asagidaki gibi dizilmigtir.

A
ey a'dan baslayarak 4 boliumun toplami;
a+8+b+10=44
a+b=26 dir.

8'den baslayarak 4 bolumun toplami;
8+b+10+c=44

b+c=26 dir.
Bu kibritler sadece yanici uglarindan alev almakta ve

alev alan bir kibritin tamami yanmaktadir. Ayrica, yanan a+b=26 veb+c=26 olmaliise;
bir kibritteki alev, kibritin yanici olmayan ucuna geldigi aile c birbirine esit olmalidir.
;?r:\zitg?.ra bir kibritin yanici ucu varsa bu kibrit de alev Yani karsilikhi bolmeler birbirine esit olmahdir.

O halde b'nin karsisi 6 oldugundan b =6 dir.
Buna gére, A kibriti yanici ucundan alev aldiktan

sonra son durumda yanmayan kibrit sayisi kagtir? a+b=26 = a=20 olmahdr.

B
—> Dolayisiyla c =20 dir.

a+c=20+20=40 buluruz.
Cevap: D

A)3 B)4 C)5
D)6 E)7



23. Dairesel bir yarig parkurunda Efe baglangig¢ noktasindan
harekete bashyor. Furkan ise Efe’den 20 dakika sonra
ayni noktadan zit ydnde harekete baghyor. Her ikisi de
yol boyunca hi¢ mola vermeden sabit hizlarla hareket
ediyorlar.

Efe, harekete basladiktan 36 dakika sonra Furkan ile ilk
kez karsilagiyor. Bu kargilagsmadan bir sure sonra Efe
ile Furkan baglangi¢ noktasina ayn1 anda variyor ve bir
turu tamamliyorlar.

Efe ile Furkan ilk kez karsilastiklarinda saat 13.00
olduguna gore, bir turu tamamladiklarinda saat
kactir?

A) 13.20 B) 13.24 C) 13.30
D) 13.36 E) 13.40

TR

16y 36x

Efe'nin hizi x, Furkan'in hizi y olsun.

Bu ikisi karsilagana kadar

Efe, 36 dakikada 36x mesafe gitmistir.

Furkan, 16 dakikada 16y mesafe gitmistir.
Karsilastiktan sonra kalan mesafeleri ayni siirede
bitirmislerdir.

Yani Efe, 16y mesafeyi x hizla

Furkan da 36x mesafeyi y hizla ayni siirede

alacaktir.
16 36
2oy _ JbX esitligini kurabiliriz.
X
2 2 y> 36
16y" =36x" = —5=— = y=6 vex=4olur.
X 16
Demek ki karsilasmadan sonra;
36 36.4
20X _ 207 _ 6.4 =24 dakika gecmistir.
Y 6
13:00+24 dk =13:24 buluruz.
Cevap: B

24. Asagida, alaninin % 20'si vesikalik fotograf igin ayrilan
bir 8grenci kimlik kartinin gérinima verilmigtir.

ADI
SOYAD!

T.C. KIMLIK NO
OGRENCI NO
SINIFI

Boyutlan 4 birim x 6 birim olan bir vesikalik fotograf,
bilgisayar ortaminda kenarlarindan esit oranda
kucgultalerek ilgili alani tam olarak dolduracak sekilde
yapistirldiginda bu fotografin gcevresi 10 birim
olmaktadir.

Buna gore, bu kimlik kartinin alani kag birimkaredir?
A) 20 B) 24 C)25
D) 30 E) 32

Vesikalik fotografin gercek gevresi
=2(4+6)=2.10=20 cm dir.

Kicultme ile bu uzunluk 10 cm'e distlyse,
uzunluklar yarn yarniya kagltilmastir.

4cm = 2cm'e , 6cm = 3 cm'e dismistir.
Karttaki fotograf alani=2.3=6 cm® dir.

Bu alan, kartin %20 si ise;
100
Kart alam:G-E:G.S:SO buluruz.

Cevap: D

25. Derya, yikadid! esit sayidaki gdmlek ve pantolonlari
dogrusal olan bos bir camasir ipine tek sira halinde
asmistir. Elinde yeterli sayida mandal olmadigs igin
yan yana bulunan her iki giysiyi mandallarindan biri
ortak olacak gekilde asan Derya; her bir gomlek igin
3 mandal, her bir pantolon i¢in 2 mandal kullanmigtir.

Derya bu giysileri asmak icin toplam 64 mandal
kullandigina gére, camasir ipine toplam kacg
gomlek asmigtir?

A) 19 B) 21 C)23
D) 25 E) 27

Gomlek sayisi ve pantolon sayisi x olsun.
Toplam 2x tane ¢amasir vardir.
Yan yana ¢amagsirlarda ortak mandal oldugundan;
2x—1 tane ortak mandal kullanilmistir.
O halde toplam mandal sayisi;
3x+2x— (2x-1) =64

R a—
Ortak mandallan
iki defa saydigimizdan
glkaryoruz.

5x—-2x+1-64
3x+1=64
3x=63

x=21 buluruz.

Cevap: B



26. Ash g gunlik bayram boyunca gelen misafirlerine
seker ikram etmigtir. Bayramin birinci gtini 30, ikinci
giini 25 ve Gglncl glint 20 misafir gelmis ve her biri
birer gseker almigtir. Baglangigta sekerliginde 100 sekeri
bulunan Asli, bayram boyunca sekerligine yeni seker
eklememigtir.

Buna gore; bayramin birinci, ikinci ve t¢iinci giini
sonunda sekerlikte kalan seker sayisi agsagidaki
siitun grafiklerinin hangisinde dogru olarak
gosterilmistir?

Seker sayisi Seker sayisi

ASeker sayisi
70

45 25

ASeker sayisi

75
55

op
E) N wa

Birinci gin= 100—-30=70 seker;

ikinci giin= 70-25=45 seker;

Uclincii glin= 45—-20=25 seker kalmistir.
Bunlar, A sikkinda dogru gosterilmistir.
Cevap: A

27. Bir kentte 2 ilge, her ilgede 3 semt, her semtte 12
mabhalle bulunmaktadir. Saglik kurulusu olarak her 6
mahallede bir saglik ocagi, her semite bir saghk
merkezi ve her ilgede bir hastane vardir.

Buna gbre, bu kentte toplam kag¢ saglhk kurulusu
vardir?

A) 16 B) 18 C) 20
D) 22 E)24

Toplam mahalle sayisi=2.3.12 =72 dir.

72
ry =12 tane saglik ocagi vardir.

Toplam semt sayisi=2.3=6 dir.
6.1=6 tane saghk merkezi vardir.

Hastane sayisida 2.1 =2 dir. O halde;
Saglik kurulusu sayisini

2+6+12=20 buluruz.

Cevap: C

28. Bir magazadaki sapka, gdmlek ve pantolon modellerine
ait renk segenekleri asagidaki katalogda gdsterilmigtir.

Ali, bu katalogdan her biri farkli renkte olacak bigimde
bir sapka, bir gémlek ve bir pantolon segecektir.

Buna gore, Ali bu secimi kag farkh sekilde
yapabilir?

A)5 B)6 C)7
D)8 E)9

Sapka turuncu ve gomlek beyaz olursa;
1 .1 . 3 =3secenek

Sapka  Gomlek Pantolon
Turuncu Beyaz

Sapka turuncu ve gomlek siyah olursa;
1 .1. 2 =2 secenek

Sapka  Goémlek Pantolon
Turuncu Siyah  (Siyah olamaz)

Sapka beyaz olursa
1. 1 . 3 =2 secenek
—_— —

—
Sapka Gomlek Pantolon
Beyaz Siyah olur. (Siyah olamaz)
Beyaz
(OIamaz.

Toplam : 3+2+2=7 buluruz

Cevap: C

29. Defne; hafta i¢i iki giin ve hafta sonu bir giin olmak
Uzere, haftada G¢ gun bir spor salonunda antrenman
yapmaktadir. Haftanin her giini agik olan bu spor
salonunda Defne, antrenman yapacag: ginleri rastgele
belirlemektedir.

Buna gore; Defne’nin herhangi bir haftada sali,
persembe ve cumartesi giinlerinde antrenman

yapma olasilig: kactir?
L B2 C) =
20 20 20
1 3
D) — E) —
) 10 ) 10

Sali, Persembe ve Cumartesi
glnleri 1 secenektir.

Tum segenekler;

2
5 2 5.
:—’4/-2:10.2 =20 dir.
2 1 Za
Hafta ici 5 Hafta sonu 2

giinden 2'sinin  ganden 1'isinin
segimi segimi

Olasihik = i buluruz.
20



30. Asagida; bir noktada kesisen k, | ve m dogrulari
arasindaki agilar sekildeki gibi verilmisgtir.

Sekilde a=f olduguna gore,
. a=c
Il. b=e
. d=f
esitliklerinden hangileri her zaman dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll
D) 1l ve il E)L llvell

Ters aci olduklarindan;

a=d , b=e ,c=f dir
a=fise a=c=d=f dir. Bunagore;
Tim onciller dogrudur.

Cevap: E

31.

Sekildeki mavi renkli diregin 5 metre saginda bir lamba,

10 metre solunda ise bir duvar bulunmaktadir. Bu
diregin yuksekligi 9 metre, lambanin yiksekligi ise 12
metredir.

Buna gore, diregin duvar iizerinde olugturdugu
golgenin yiiksekligi h ka¢ metredir?

A)2 B)2,5 C)3
D)3,5 E) 4

Olusan yamugu ABCD diye harflendirelim.
|ABi dogrusuna paralel |DE[ dogrusunu cizelim.
Olusan DEC lggeninde temel benzerlik oranini
uygulayalhm.

10 9-h

10+5 12-h

1 9-h

5 12-h

3
:>2.(12—h):3(9—h)
=24-2h=27-3h
3h—2h=27-24
=h=3tir.

Cevap: C



32. Kare bigimindeki bir kagit agagidaki gibi kesikli

gizgilerden kesilerek alanlari orani % olan iki parcaya

ayriliyor.

Ny

Buna gére, . parcanin gevresinin Il. par¢anin
cevresine orani kactir?

he B) 2 ol
3 4 5

7 8
D) — E) —
)e )

ak

3k

%

l. Alanin Il. Alana orani g olduguna gore;

4

l. Alan 5Aise Il. Alan 3A olur.

Karenin Yarim Alani 4 A olur. Sekildeki gibi
bolersek, Alan orani tabana tasinir.

Buna gore |. pargcanin gevresi;

=k + 4k + 4k + 5k =14k olur.

Il. parcanin gevresi;

3k + 4k + 5k =12k olur.

14k 7
= Cevreler orani=——=— bulunur.
12k 6

Cevap:D

33.

Dikdértgen bicimindeki parkin gevresi sekildeki gibi kare
bigimindeki gri taglaria tamamen gevrilmigtir. Sonra, bu
taslarla ayni blyuklikteki kare bigimindeki turuncu
kaplamalar yan yana dizilerek bir yurtyus yolu
yapiimigtir. Parkin geri kalan kismi ise 192 metrekare
bayukltginde yesil alan olarak ayrilmigtir.

Buna gdre, yiiriiylis yolunun alani kag
metrekaredir?

A) 120 B) 124 C) 128
D) 132 E) 136

33.

DNNEDIEQDRNE

Her kiglk karenin bir kenari k metre olsun.
Parkin yiirliyiis yolu dahil alani = 8k.10k = 80k? dir.
Parkin yesil alani = 6k.8k = 48k*> =192 m? dir.
=48k =192

192 _

=Y 4 tir.

Yiirtiyts yolunun Alani = 80k* —48k* = 32k
Ylriyus yolunun Alani = 80k> —48k* = 32k?
=32.4=128 m’ dir.

Cevap: C

34. Bir kenar uzunlugu 8 birim olan kare seklindeki kumas;
A, B, C ve D bulunduklar kenarlarin orta noktalari
olmak Gzere, dnce Sekil 1'deki gibi AB dogrusu
boyunca, ardindan Sekil 2'deki gibi OD dogrusu
boyunca katlanarak Sekil 3 elde ediliyor.

Sexil 1 Sekil 2 Sekil 3
Sonra katlanan bu kumas |ED| =3 birim olacak bigimde,

EF dogrusu boyunca kesilip bu dogrunun altinda kalan
kucilk pargalar atihyor.

Buna gore, kalan kumas acildiginda bu kumasin
olusturdugu seklin gevresi kag birimdir?

A) 36 B) 32 C) 30
D) 26 E) 24



® &
@ @

Gri ile boyanan kisimlar atihyor.
Kalan seklin ¢evresini;
4+4+5+5+4+4+5+5=8+10+8+10

=36 buluruz.

35.

L ABCDEF dizgin altigen
m(ABK) = m(KBC)

" © Joi|=|ic|
|KB| =5 birim
A B
Buna gore, ABCDEF diizgiin altigeninin gevresi kag
birimdir?
A)12 B) 18 C)24
E) 36
2k
C

Sekildeki gibi dogrulari gizelim.

EB bir kdsegen olur. (Agiortaydan dolayi dogrusal)
Bu kosegen, FC'yi tam ortadan béler.

|KR| =k olsun.

KR uzublugu LFC lggeninin orta tabani oldugundan;

[Lc|=2k dir.

|DC‘:4k olur.

Altigenin en blylk kdsegeni (‘EB| bunlardan biri)
bir kenarin 2 kati uzunlugunda oldugundan;
[EB|=8k dir.

|RB|=8k /2 =4k dir.

|KB|=4k+k =5k olur. =5k=>5ise k=1 dir.

Altigenin cevresi=6.4k =24k =24.1=24 buluruz.
Cevap: C

36.

Sekildeki dairesel saatte 4, 5 ve 8 rakamlarini
gdsteren noktalan birlestiren dogru pargalarinin
olusturdugu acinin dlgiisii ka¢ derecedir?

A) 90 B) 105 C) 120
D) 135 E) 150

12 saat dilimi 360°'yi olusturmaktadir.

1 saat dilimi 30° demektir.

Sekilde verilen aci 8 saat dilimini gormektedir.
8.30=240° dir.

Cevre agl, gordigu yayin yanisi oldugundan
240/2=120° buluruz.

Cevap: C
37. Yarigapi r olan bir dairenin alani A = nr® formali ile
hesaplanir.

Yarigaplar 1 birim olan doért gcember, her bir cember iki
cembere teget olacak bigcimde sekildeki gibi giziliyor.
Sonra, bu gemberlerin merkezlerinden gegen mavi
renge boyali bir daire agagidaki gibi olugturuluyor.

=98

Buna goére, bu dairenin alani kag birimkaredir?

S

A) n B) 2n C) 3n



Sekildeki cemberlerin merkezlerini birlestirirsek,
ortaya bir ikizkenar dik tGggen ¢ikar.
Bu liggenin kenarlar 2'ser birim oldugundan;

hipotenis Z\E birimdir.
242
O halde mavi gemberin yarigapi :TJ_:JE dir.

Alani =nr’ = n(«/f)Z:Zn buluruz.

Cevap: B

38. 27 birim kiipten olusan soldaki kipten 10 birim kap
¢ikarnlarak sagdaki cisim elde edilmistir.

VS8 VARE

L A8 4
71 v
i)

Buna gdre, cismin yiizey alan kiipiin yiizey alanina
gore kag birimkare degismistir?

A) 6 birim kare azalmisgtir.

B) 8 birim kare azalmistir.
C) 2 birim kare artmistir.
D) 6 birim kare artmigtir.
E) 8 birim kare artmistir.
Ustte 4

o

Altta 9

4 tane yan ylzeyde 7'ser tane birim ylizey
vardir. = 4.7=28

Altta 9 birim ylizey vardir. = 9

Ustte 4 birim ylizey vardir.

Her bacagin ice bakan yiizeylerinde 4'er tane
birim ylizey vardir. =4.4=16

1 .katin zemininde agik kalan yerlerde 5 tane
birim ylizey vardir. = 5

Toplam 28+9+4+16+5=62 br? yiizey vardir.
Baslangictaki yiizey =6.3* =6.9 =54 tiir.
O halde 8 birim kare artis olmustur.
Cevap: E

39. Taban yarigapi r ve yiksekligi h olan bir dik dairesel
silindirin hacmi V = ntr?h formald ile hesaplanir.
Taban yarigapi 4 birim ve ylksekligi 9 birim olan dik
dairesel silindir bicimindeki bir stirahinin tamami suyla
doludur. Suyun bir kismi, taban yarigaplan 2 birim olan
dik dairesel silindir bicimindeki i¢i bos iki 6zdes bardaga
bosaltildiginda bardaklar tamamen suyla doluyor.

Son durumda sirahide kalan su yiksekligi ile
bardaklardaki su yukseklikleri birbirine esit oluyor.

Buna gore, bir bardaktaki su yiiksekligi ka¢

birimdir?

A)3 B)4 C)5
D)6 E)7

Tum suyunu hacmi= n4’.9=144m br® tar.

Bir bardagin yiiksekligi =h olsun.

Bir bardagin hacmi=n22h=4nh br? tur.

iki bardagin hacmi de 8xh br? olur.

144mn'den 8th su azalinca, strahideki yikseklik

h oluyorsa;

144n —8nh=mn4%h esitligi saglanmahdir.

1447 —8nth =167th

144/ =24 #h

h—= 144 =6 birim buluruz.

Cevap: D

40. Dik koordinat diizleminde (a, b) ve (c, d) noktalar
sekildeki gibi veriliyor.

Sekilde b =d olduguna gére,
l. a+b=0
II. b+c=0
. c+d=0
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D)lvell E)lvelll

(a,b) noktasiy =—x tzerinde oldugundan;
b=—a dir.
Bu sebeple a+b=a+(—a)=0 dir.

(1L6ncil dogrudur.)
(c,d) noktasiy =x tzerinde oldugundan;

c=d dir.

c+d=0 olamaz. (llLoncil yanhstir.)

b=d ise;
b=c=d dir.
b+c=0 olamaz.(IlLénciil yanhstir.)

Cevap: A



